



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

24 марта 2017 г.

ПЯТНИЦА

№ 23 (10079)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 8 руб. 79 коп.

6+

Талант находит отклик

Уважаемые работники и ветераны учреждений культуры, дорогие деятели искусства! Поздравляю вас с профессиональным праздником и благодарю за то, что по мере всех своих сил вы поддерживаете и приумножаете богатое и самобытное культурное наследие. Ваша деятельность способствует утверждению и развитию духовных ценностей: идеалов добра, красоты, справедливости и милосердия. Выра-

жаю признательность всем работникам и ветеранам культуры за безграничную преданность своему делу. Ваш талант и мастерство находят самый горячий отклик у голышмановцев. В этот весенний день я желаю, чтобы в ваших сердцах всегда царили счастье, радость, любовь и вдохновение. Здоровья вам и вашим близким, мира и благополучия в ваших семьях.

А. В. ЖЕЛТОУХОВ,
глава района.

Несёте свет, красоту и любовь

Уважаемые работники культуры! Поздравляю вас с профессиональным праздником! Просветительский характер вашей деятельности несёт в себе свет, красоту, любовь и приумножает культурное наследие народов нашей страны. В вашей сфере работают талантливые, великодушные и преданные своему делу специалисты. Желаю вам благодарных цен-

телей вашего труда, неиссякаемой творческой энергии, больших достижений и морального удовлетворения от полученных результатов! Пусть ваша работа творит чудеса, делает мир лучше, чище и добрее!

Желаю всем крепкого здоровья, счастья, оптимизма и благополучия!

В. А. РЕЙН, депутат
Тюменской областной Думы.

А вы в списке?

Официально

Администрация Голышмановского муниципального района доводит до сведения молодых семей – участников подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей», что в соответствии с постановлением Правительства Тюменской области от 23.03.2011 г. №78-п «Об утверждении порядка предоставления молодым семьям социальных выплат на приобрете-

ние жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства» списки молодых семей размещены на официальном сайте Администрации Голышмановского муниципального района в сети Интернет в разделе «Общество» – «Информация для населения» – «Обеспечение жильём молодых семей» или по ссылке http://golyshtmanovo.admtymen.ru/mo/Golyshtmanovo/socium/people_info/housing_young.htm.

Администрация района.

Новые правила работы аптек

Здравоохранение

С первого марта вступили в силу правила надлежащей аптечной практики, специалисты должны строго ими руководствоваться.

Мероприятия направлены на усиление мер безопасности, чтобы не допустить продажи недоброкачественных препаратов населению, – комментирует заведующая центральной районной аптекой АО «Фармация» Светлана Степанова. – Если раньше при приёмочном контроле мы просто проверяли медикаменты по внешнему виду, то теперь подробно описываем каждый препарат в специальном журнале. Кстати, покупатели тоже должны проверять: соответствует ли проданный вам препарат описанию в инструкции. Если что-то не устраивает – обращайтесь в аптеку. Товар ненадлежащего качества можно вернуть. Изменились требования к условиям хранения медикаментов. В шкафах обязательны указатели, где располагаются рецептурные и безрецептурные лекарства. Это сделано с целью исключения ошибок специалиста, потому что есть препараты разной дозировки, которые отпускаются по рецептам и без рецепта. На каждую функцию, ко-

торую выполняют специалисты аптеки, разработаны стандартные инструкции. Допустим, как нужно действовать при приёме товара или его возврате, работе с кассой, при отпуске сильнодействующих препаратов, при поступлении жалобы от покупателя в аптеку. Введено понятие фармконсультирование, допускается выделение зон для проведения консультаций. Теперь в аптеках могут работать сотрудники, не имеющие фармацевтического образования, но продавать они имеют право только товары аптечного ассортимента, а не лекарственные препараты.

Покупателям полезно знать, что фармацевты не должны скрывать более дешёвые аналоги нужных им медикаментов, предложить все имеющиеся в продаже препараты данной группы на выбор. Словом, нельзя навязывать но-шпу за 250 рублей, если есть дротаверин за 25 рублей. Ужесточили наказание за продажу рецептурных лекарств без рецепта. Сейчас аптеки чаще проверяют, жёстко штрафуют и даже могут закрыть на три месяца за такое нарушение. Также сотрудники аптек не имеют права оказывать клиентам в ознакомлении с сопроводительной документацией на лекарства и медицинские изделия.

Оксана ТИТЕНКО.



У супругов Никифоровых творческое увлечение переросло в профессию

Огоньки сельского клуба

Культура

Сельский клуб называют душой села. С «душой» села Медведово уже четвёртый год работают Марина и Василий Никифоровы. Марина по образованию педагог, работала в школе, специалистом в администрации, товароведом в магазине. Супруг Василий занимался крестьянско-фермерским хозяйством, дежурил в охране КХП. Марине предложили устроиться в клуб культурного центра – прежний работник вышел на заслуженный отдых. Супруги знали, что ставки две, поэтому, посоветовавшись, решили, если и работать в клубе – только вместе.

– Мы уже на протяжении двадцати лет вместе организуем праздники и юбилеи, – рассказала Марина. – Сначала на праздниках в кругу родных и близких проводили игры, придумывали оригинальные поздравления. Это стало нашим совместным хобби, которое постепенно переросло в профессию. За столько времени мы стали понимать друг друга с полуслова.

– У нас и родители такие же активные были, – подключился к разговору Василий. – Мама всю жизнь в библиотеке проработала, папа – в клубе в молодые годы. У Марины родители музыкальные: мама пела, папа на гармошке играл.

В творческом тандеме Никифоровых Марина ответственно за сценарии, она же ведущая, придумывает оформление сцены. Василий её идеи реализует, поёт, играет на гитаре и синтезаторе.

– Мы первого апреля вышли на работу, а уже двадцатого надо было показывать программу смотра художественной самодельности «Поющая глублинка», – вспоминает Василий. –

Практически все сельские клубы уже выступили, остались только мы. Из-за нехватки времени на подготовку нам сказали, что можно просто провести концерт. Но мы решили: выступать так выступать. Обзвонили всех активистов, сделали театрализованное представление и в результате вышли на четвёртое место.

С тех пор жизнь в клубе буквально кипит, по-другому не скажешь. Работает несколько объединений для разных возрастов. Двадцать ребятшек занимаются танцами с преподавателем от школы искусств, есть группа вокала для подростков, объединение «Соло» для любителей пения среди тех, кто постарше. Два раза в неделю в клубе ветеранов собираются пожилые. Для творческих ребятшек работают «Очумелые ручки». Есть детская изостудия, которую ведёт Евгений Корнильцев. Проводят свои встречи поэты из объединения «ЛАД». Сотрудничают культурботники и с детским садом.

– К сцене надо с детства приучать, – уверен Василий. – Если в садике к какому-то празднику поставили хороший номер, мы с удовольствием приглашаем их. Это и артисты будущее растут, что для нас немаловажно, и зрителей в зале больше будет: кроме мам, придут ещё и бабушки, дедушки.

На репетиции приглашают семейные пары, вдвоём они идут с большим удовольствием. Если не с кем оставить деток, их не проблема взять с собой. Здесь рады каждому. В холле клуба – выставка работ детской изостудии. На стенде грамоты, дипломы и благодарственные письма – достижения клуба и его участников.

В работе клуба на селе есть свои трудности. Главная и самая сложная задача – привлечение людей. Селяне часто пред-

почитают отдохнуть дома перед телевизором. А активисты утверждают, что именно репетиции, которые проходят на позитиве, заряжают энергией на следующий день.

– Ещё одна сложность – близкое расположение к райцентру, – делится Марина. – На большие праздники многие уезжают в посёлок – там зрелищнее и интереснее, хотя и у нас программы хорошие, продуманные. А вот в новогоднюю ночь, наоборот, в нашем клубе было много гостей из посёлка.

Самый основной показатель работы культурного центра – отклик селян. Марина и Василий отметили, что сейчас зрителей в разы больше, чем четыре года назад, когда только начинали работать. Чета Никифоровых – неравнодушные, неугомонные, творческие люди. Не жалея времени, придумывают, репетируют, обсуждают. Часто выезжают на праздники в другие сельские поселения, приглашают к себе. Такой обмен опытом нужен, как свежий воздух. Делятся сценариями, идеями, собирают в свою копилку наработки коллег.

Всего в Голышмановском районе действуют сто девяносто пять клубных формирований. В малые деревни, где нет клуба, один-два раза в месяц приезжают автоклубы. Их программа рассчитана на все возрасты.

Это только со стороны кажется, что труд работников культуры беззаботный. Заглянув «за кулисы» профессии, понимаешь, что эта работа требует большой самоотдачи, таланта, организаторских способностей, неиссякаемой энергии. Хорошо, что у нас в районе есть такие люди. В предстоящие выходные работники культуры отметят свой профессиональный праздник.

Олеся ЗАСУЛИНА.
Фото Алексея БОДРОВА.

Потому что мы курсанты



Увлечение спортом и желание защищать Родину привели Руслана Спиридонова (на снимке справа) в ТВВИКУ

Служат наши земляки

На фотографиях, присланных родным домой – статный парень в военной форме стоит, горделиво выпрямившись. О том, что станет курсантом Тюменского высшего военно-инженерного командного училища, Руслан Спиридонов не задумывался. Признаться, всё вышло спонтанно. Голышмановский парень мечтал после школы поступить в вуз МЧС. Готовил документы, но в тот год для поступающих в институт МЧС ввели профильный экзамен по математике вместо базового. Без предварительной подготовки сдать его оказалось сложно. Руслан уже настроился идти служить в армию после выпускного, но и тут очередной форс-мажор – его срочную службу отложили. Друзья собирались в ТВВИКУ, и парень решил, не теряя учебный год, попробовать поступить с ними.

– Было нелегко, – говорит Руслан. – Конкурс – четыре человека на место. Уже в самом училище сдавали зачёты: подтягивание на перекладине, бег на три километра, забег на сто метров.

Все нормативы парню оказались по плечу – с детского сада он увлеклся вольной борьбой, посещал Голышмановскую спортшколу, был призёром и чемпионом областных соревнований и Уральского федерального округа, участвовал во всероссийских состязаниях. Постоянно поддерживал себя в физической форме: утром – бег, вечером – тренировки в спортзале.

Для поступления в ТВВИКУ надо было пройти тест на профпригодность, предъявить результаты ЕГЭ по математике, физике и русскому языку. Но самым сложным испытанием, по мнению Руслана, было выработать в себе морально-волевые качества, адаптироваться к казарменной обстановке. В таких условиях проживает сейчас молодой курсант. Жильё и питание – бесплатно, плюс стипендия, которая в первый год обучения составляла две тысячи рублей. Руслан тогда получал среднее профессиональное образование, закончил бы через три года со званием прапорщика. Это

парня не устроило – решил спустя год пересдать профильный уровень математики, чтобы получить высшее образование. Целеустремлённость и тяга к знаниям сделали своё дело. Сейчас Руслан уже первокурсник отделения ВПО. Будущий специалист инженерных войск с отличием окончил первый семестр. С успехом продолжает заниматься спортом. Решил попробовать себя в самбо, уже стал чемпионом на первенстве училища в своей весовой категории.

Мама и бабушка, родные Руслана гордятся им. Он единственный сын и главный помощник у мамы – Татьяны Евгеньевны. Осенью, когда надо было помочь с огородом и ремонтом крыши, она писала заявление, чтобы его на неделю отпустили. Увольнительные бывают, но непродолжительные, отпуска лишь в определённое время. Мама признаётся, за сына спокойна. Он самостоятельным всегда рос, сам выбирал, что ему по душе. В школьные годы побывал не в одном пионерском лагере юга области, разные города повидал во время соревнований. Уже сейчас от училища успел побывать на экскурсии в городе Ульяновске.

Сегодня Руслан твёрдо уверен, что его будущее непременно будет связано с военным делом.

В настоящее время Военный комиссариат по Голышмановскому, Аромашевскому и Бердюжскому районам вновь ведёт предварительный отбор кандидатов в военно-учебные заведения Российской Федерации по программам высшего и среднего профессионального образования. Кандидатами для зачисления могут стать молодые люди, не проходившие военную службу, в возрасте от 16 до 22 лет, а также прошедшие военную службу в возрасте до 24 лет, годные по состоянию здоровья, имеющие среднее образование. Все, кто желает связать свою жизнь с военной службой, могут обращаться в военный комиссариат по адресу: р.п. Голышманово, ул. Ленина, 97, тел.: 8 (34546) 2-54-74, 8 (34546) 2-53-16.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА.
Фото из личного архива.

Животноводство

Лейкоз крупного рогатого скота – инфекционная болезнь опухолевой природы, злокачественное разрастание кровяных и лимфоидных клеток в различных органах.

Иногда признаки заболевания могут вовсе не проявиться за всю жизнь животного. Корова-вирусоноситель может быть продуктивной и давать большие удои молока. У заражённых лейкозом коров зачастую рождаются здоровые телята, которые впоследствии могут заразиться болезнью от животных-вирусоносителей.

В начале двухтысячных годов в Тюменской области насчитывалось порядка трёхсот неблагополучных пунктов по лейкозу, сейчас их 63, в том числе и в Голышмановском районе.

В 2005 году на животноводческих предприятиях были разработаны планы по борьбе с этой инфекцией. А после вступления в силу технического регламента таможенного союза, молоко от коров, заражённых вирусом лейкоза, запрещено использовать в производстве молочных продуктов.

По данным Голышмановского ветцентра, вирусом лейкоза в районе заражена четвертая часть всего поголовья крупного рогатого скота.

– В некоторых животноводческих хозяйствах отсутствует гра-

мотное ветеринарное обслуживание, не ведётся мониторинг на вирусоносительство, – рассказывает главный ветеринарный врач района С.С. Коноводов. – За одиннадцать лет не выполнено ни одного пункта по программе оздоровления стада от лейкоза. Даже в тех хозяйствах, где долгое время фермы оставались «чистыми» от вируса, в текущем году были выявлены животные с положительной реакцией на наличие вируса лейкоза. Чтобы снизить риск распространения инфекции, главное, содержать больных животных отдельно от здоровых. Не следует всё списывать на пастбищный период. Даже на фермах животноводы и операторы машинного доения не имеют сведений, какой скот здоровый, а какой нет, не знают порядка работы в таких условиях. В этом случае животные должны быть отмечены разными бирками.

Чтобы ликвидировать пробелы в знаниях, специалисты Голышмановского ветцентра запланировали проведение семинаров и для животноводов, и для руководителей хозяйств. На таких уроках будут объяснять, как работать на ферме, чтобы избежать заражения здоровых коров.

На ферме ИП Исмакова с лейкозом борются несколько лет. Закупили уже не одну партию племенных животных. Весь замороженный скот содержат в другом отделении предприятия. – Для забора крови использу-

ем вакуумные пробирки. Телят первые четыре дня поим молозивом – так вирус не переходит от коровы. Потом сразу переводим на поение заменителем цельного молока, – объясняет заместитель главы крестьянского хозяйства Бауржан Исмаков. – Но у нас нет лишнего помещения, чтобы на ферме отделить от здоровых содержать заражённых коров. Причём, вирусоносителями являются самые продуктивные животные. Мы разместили их в другой части базы. Но перестраивать необходимо весь коровник, потому что вирус может передаваться через систему поения. Если избавляться от лейкоза, то нужно отвозить коров на забой. А одна племенная нетель стоит, как отечественный автомобиль. Вложены немалые средства в ферму, у нас большие планы на дальнейшее развитие, будем строить ещё одну базу. В наших интересах – содержать здоровых животных и сдавать молоко по высокой цене. Но добиться этого очень сложно. Даже при соблюдении всех предписаний, вирус проявляется.

Министерство сельского хозяйства России уже предупредило животноводов о том, что, если к 2020 году в хозяйствах продолжат содержать инфицированный лейкозом скот, это отразится на получении государственных субсидий. Предприятия за три года обязаны исправить ситуацию.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.

Весенняя беда – огонь и вода

На защите леса

Лесная служба района готова к пожароопасному сезону: штат укомплектован, спецтехника и оборудование исправны.

– У нас три пункта сосредоточения противопожарного инвентаря: в посёлке Голышманово, в сёлах Малышенке и Ражево, – сообщил лесничий Голышмановского лесничества Илья Мартынов. – Везде установлены радиостанции. Лесники всегда на связи между собой. При такой организации работы получается оперативнее устранять возможные возгорания.

Непосредственно тушением лесных и ландшафтных пожаров занимается Голышмановский филиал ГБУ ТО «Тюменская база авиационной и наземной охраны лесов». На предприятии имеется больше двадцати единиц различной спецтехники – от грузовых автомобилей до снегоболотохода. На пожароопасный период сформирован запас горюче-смазочных материалов. Технику, требующую ремонта, привели в порядок ещё зимой.

Сорок человек будут противостоять огненной стихии в лесных массивах и открытых пространствах вблизи лесного фонда. Больше десятка специалистов имеют удостоверения руководителя пожаротушения.

Среди основных противопожарных мероприятий – профилактические контролируемые отжиги сухой травы вдоль федеральных трасс или вокруг лесных культур. Обычно эти работы проводят после окончательного схода снега. Запланировано потрудиться на площади в 470 гектаров.

– В мае будем заниматься устройством минерализованных полос. На территории района необходимо нарезать 290 километров новых минполос. А осенью прочистим 650 километров старых, – рассказал начальник участка Голышмановского филиала ГБУ ТО «Тюменская база авиационной и наземной охраны лесов» Андрей Еськин. – Обустроим три места отдыха вдоль фе-



После схода снежного покрова лесники приступают к отжигу сухой травы

деральных и областных дорог и реконструируем четыре километра лесной дороги вблизи реки Катышки. В Малышенском питомнике выращиваем саженцы сосны обыкновенной, посадочным материалом делимся с другими муниципалитетами. На территории своего района ежегодно осуществляем посадку лесных культур, ведём рубки ухода в лесных насаждениях.

В прошлом году в Голышмановском районе не было лесных пожаров, зарегистрированы лишь восемь ландшафтных возгораний. В общей сложности выгорело около шестнадцати гектаров. Это в разы меньше, чем в предыдущие годы. Вероятно, положительную роль сыграли профилактические мероприятия, которые традиционно работники леса проводят с населением накануне пожароопасного сезона. Лесники на местах во время подворовых обходов раздадут листовки с правилами пожарной безопасности в лесу,

беседуют с людьми. Специалисты авиабазы читают профилактические лекции для детей. Уже побывали в школах № 1 и № 2, в Центре дополнительного образования, продолжают посещать образовательные учреждения. Работники леса присоединились к реализации районного проекта «Зелёное кольцо Голышманово», который посвящён Году экологии. Они больше других заботятся о главном богатстве нашей страны – лесе.

В пожароопасный период в лесной службе обязательно налажено дежурство группы пожаротушения. Ведётся космический мониторинг. Организуется наземное патрулирование лесов на территории района. Также лесники сообщают сведения в районную ЕДДС. В тесном контакте работают с арендаторами лесов, главами сельских территорий и добровольными пожарными.

Оксана ТИТЕНКО.
Фото Алексея БОДРОВА.

Короткой строкой

Знатоки истории

В девятнадцатой историко-краеведческой игре «Наследники» приняли участие десять команд. Интеллектуальные состязания проходили в Голышмановском центре детского творчества по правилам игры «Что? Где? Когда?». Сначала юные краеведы отвечали на вопросы, посвящённые 100-летней годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Во втором туре говорили о представителях династии Романовых, побывавших в наших краях, а в третьем – о памятниках природы юга Тюменской области. Игра «Наследники» существенно расширяет кругозор школьников, прививает им навыки поисковой деятельности.

В историко-краеведческом турнире победу одержала команда школы № 1. Второго места удостоились учащиеся Евсинской школы. По результатам основной игры на третье место претендовали ребята из Ламенской школы и школы № 4. Они ответили на три вопроса в дополнительном туре, в итоге сильнее оказалась команда школы № 4.

Победители будут представлять наш район на региональном этапе игры «Наследники-2017», который пройдёт в Тюмени четвёртого апреля.

Оксана ТИТЕНКО.

Берегите себя и близких

Всемирный день борьбы с туберкулёзом объявлен 24 марта. Ежегодно туберкулёзом заболевают около 10 миллионов человек, умирают около 4 миллионов. Возбудитель туберкулёза – палочка Коха – устойчива во внешней среде. На различных предметах (мебель, постельные бельё, полотенца, пол и др.) бактерии сохраняют свои свойства в течение нескольких месяцев.

Источником заражения является больной активным туберкулёзом лёгких. При кашле или разговоре инфицированные выделяют в воздух большое количество бактерий, которые могут длительное время оставаться в плохо проветриваемом помещении и попадать в организм здорового человека. Реже заражение наступает при употреблении в пищу молочных продуктов от больных туберкулёзом животных. Не все, кто был в контакте с больным туберкулёзом, заболевают. Как правило, заболевание возникает при достаточно длительном контакте с активной формой туберкулёза, на фоне ослабления защитных сил организма.

На сегодня в Голышмановском районе на учёте состоят 38 человек с заболеванием туберкулёз. Каждый очаг подлежит эпидемиологическому обследованию. Специалисты выполняют заключительную дезинфекцию, ведут лечение больных, наблюдают контактных, контролируют соблюдение санитарно-эпидемиологического режима в данных очагах.

Чтобы уберечь себя и своих близких от заболевания, проходите флюорографическое обследование не реже, чем один раз в год. Все жители района могут бесплатно пройти флюорографическое обследование в лечебном учреждении по месту прописки. Флюорография помогает своевременно выявить больных туберкулёзом, позволяет начать лечение болезни на самых ранних этапах.

Специалисты филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» ежемесячно проводят беседы, классные часы по профилактике инфекционных заболеваний в школах, детских садах, агропедколледже, организациях района. С помощью наглядных материалов, презентаций население района узнаёт о путях распространения и мерах профилактики инфекционных болезней. Прислушайтесь к нашим советам и будьте здоровы!

Светлана ФАТХУДИНОВА,
заведующая отделом
обследования санитарно-эпидемиологического надзора.

Зарисовки с натуры



Наталья Сторожук волнуют вопросы бытия

Про жизнь

Принято считать, что жизнь прекрасна. Чудо жизни, чудо рождения... Однако в чём оно состоит? Рождается ребёнок, приветствуя это «чудо» паническим криком. Там он был защищён материнской плацентой, Мировым океаном, Космосом, а здесь, оторвавшись от пуповины, в ужасе предстал перед бездной, где и океан, и Космос встречают его с враждебным любопытством. Что значит сей «герой»? Достоин ли поборется, как Одиссей, со всеми явленными чудушками на своём пути или... Господи, и всё равно умрёт. Но даже никуда не сунувшись, коротая свою жизнь в домашнем углу, назовёт ли он её чудом? Боль присутствует ему на всём протяжении жизни. Начинают резаться зубки, болит животик... Хворости подстерегают на каждом шагу. Взрослеем мы – взрослеем и наше сознание. На «помощь» болячкам приходит духовное страдание. Но вот – ничего не болит. Ты молодой, сильный, белозубый – на лыжах в зимнем лесу. Лес, разноразный инеем, похож на чудотворный морозный узор на окне. В лучах солнца пламенеют ветви берёз, искрится, волчьей шерстью вспыхивает сосняк. Слышно, как он еле-еле потрескивает, словно рука Бога гладит его... Мириады бриллиантов рассыпаны по сугробам. Останешься, человек, созерцай! Ведь жизнь прекрасна! Но отчего же так больно? Что так болит и сидит расклеванной иглой в сердце и не даёт покоя? «А ведь всё равно умру, и ничего этого не будет». Жизнь, жизнь... Через всю жизнь не красной, а чёрной нитью тянется эта мысль. Умру, умру... Извольте спросить, хотели ли вы родиться на свет? Кто спросил вас об этом? Ещё ведь шиллеровский Карл Моор иезуитски допытывал: «А хотел ли я?» Выходит, жизнь – насилие, коли не спрашивают нас, хотим мы появляться на свет белый или не хотим?

– Наталья, это насилие, да?
– Пожалуй, да. Но с одной поправкой, что насилие многогранно. И можно ли назвать насилием то, что загорается настоящим счастьем. Когда насилие оборачивается обратной стороной.
– Любовью?
– Любовь – это иллюзия. А жизнь переливается, и человек принимает в ней разные очертания. Вот – дети, вот – красные ягоды на поляне, благодатный дождь и так далее.
– Да. Ещё граф Толстой сказал, что человек как пролитая вода.
– Да. То он принял форму ляксы, то светлого ручейка, то безобразной лужи, когда в неё может наступить любой. Один – по опрометчивости, другой – по рассеянности, третий – от скуки. Четвёртый, пятый, десятый – лишь бы наступить и брызнуть грязью. Я вот, мол, этакий правильный, а ты – пролитая вода. Потому что сегодня одна, завтра иная. Чего бы не наступить-то?!

Намёк понятен, и приходится осторожно спросить:
– Не надоело быть «притчей во языцех»?
Наталья вздыхает:
– Я к этому привыкла.

Наталья Сторожук – одинокая баба, и поэтому, по деревенским определениям, часто бывает «лужой». И, по тем же определениям, её светлого ручья никто не замечает. Я бы, впрочем, сказала, что не совсем одинокая. У неё пятеро взрослых детей и восемь внуков. Один из них, которого сама принесла из роддома, жалая прихворнувшую дочь, Ярослав, уж восемь лет живёт с ней, учится во втором классе. Да теперь и жить будет, наверняка, до самой свадьбы-женитьбы.

Как же не просто ей было выживать в девяностые годы. Девяностые хуже сороковых. Моя мама рассказывала, как война свела людей в единую семью, породнила и скрепила их кровью, слезами, нуждой. В 90-е годы всё получилось наоборот. У кого мужик у задницы, у того хозяйство: бык, корова, поросята, куры-гуси. Мужик требует с какого-никакого местного правителя и трактор, и грабли, чтобы накосить сена и прибрать его. А не стробует, так договорится при помощи всемогущей бутылки.

А как прокормить ораву с пятью детишками одинокой бабе? Ответьте, люди добрые, чем накормить пять малышей, если в доме нет крошки хлеба?

– Пять детей... Так рожать не надо было стоко! – резюмировала одна уважаемая землячка, однако тоже родившая пятерых. Но – от «мужика»!

Жизнь прожить – не поле перейти. Но перейди его в сорняках, заметённое липким осотовым пухом, когда и горизонта не видно, к которому оно уходит, когда жалит вездесущая крапива и вьет ноги повитель.

Н-да!.. Развело людей нечто злостное, шалое от обиды. «Мой-то, вон, на ероплане гоняет, а ты пешедралом ташишься. Пимы стоптаны, куфайка рям за рям». И такое говорилось. В канун третьего тысячелетия от рождения Иисуса Христа Земля также летела по орбите почти 30 километров в секунду, поворачивая злосчастную нашу Родину то к Солнцу, то к космической бездне. Ну, ладно. Что прошло, то ещё не раз повторится в мире.

Наталья выбирает книги: «Ошибка Коперника», «Тайнопись русского народа», «Запрещённый Марс». В основном, о Космосе.

– Что тебя в Космосе интересует?
– Всё.
И, подумав, продолжает:
– Хотя Космос не для человека. И тем не менее соблазнительно о нём знать всё.
– Всё?
– Человеку надо знать всё. Так уж он устроен. Космосу посвящены тысячелетия... ошибок. И всё равно нам только известен всего один процент его природы. И то, опять же, не иллюзия ли это? Взять хотя бы самое упрощённое, что ли, конфигурацию созвездий. Верна ли она? Ведь свет, идущий к нам от звёзд, таких невообразимо далёких, доносит информацию о их расположениях, наверняка, не ту, которая есть на самом деле. Ибо звезда эта уж давно погасла или переместилась в пространстве и движется совсем по иной тра-

ектории. А мы восхищаемся и ликуем: «Ах, созвездие Лебеда! Или Орла...» – И опять помолчал и раздумывая, она досказывает с более печальной, даже скорбной интонацией: – Плохо, что нынешняя молодёжь совсем не интересуется Космосом. Как-то наблюдаю: идёт девушка, тычет пальцем в мобильник, а вокруг буйствует весна – цветёт черёмуха, кукуют кукушки. Не видят красоты. И все только тычут в телефон.

Обычно в деревне переливают пустое в порожнее, попутно перебивая косточки тому, кто живёт не так, как они. И уж, конечно, отсутствует при «перемывании». Наталью волнуют животрепещущие вопросы бытия.

– Ведь предсказывают видные учёные, что стремительный взлёт прогресса приведёт... К чему думаете? – спрашивает меня Наталья.

– К экологической катастрофе.
– Катастрофа уже началась. Но страшнее власть искусственного разума над естественным.

– Однако, чтобы не допустить этого, что следует делать?

– Самое простое – общаться с природой. Беречь природу! Попытаться разгадать её секреты. Но не путём взлома, когда ларчик её крепко закрыт, а путём созерцания...

– Ларчика?
– Природа его сама откроет, когда станешь созерцать её красоты. Откроет, доверяя нам. Вот Млечный Путь... Все ли его видели, и все ли знают, что это такое? – Наталья улыбается. – Поневолле поднимешь голову к небу, когда ясным поздним вечером то уток с реки гонишь, то свиней поишь.

Боже мой! Как мало мы знаем людей, с которыми мыкаемся бок о бок годами. Сойдясь поближе с Наташей Сторожук, я не на шутку удивилась её познаниям, и особенно в медицине. Кажется, с медицинской «завела» её. Это естественно для открытой щедрой души.

– Я отдаю предпочтение альтернативной медицине, которая, вопреки традиционной, пущенной зачастую на поточный метод, как заводской конвейер, действующей «оптом», основывается на знаниях индивидуального организма. Люди тянутся к знахарям потому, что те пытаются видеть человека насквозь, отыскивая причину болезни в его ауре.

– Твоя мечта быть врачом, да?
– Или хотя бы фельдшером. Но вот волей-неволей приходится работать в магазине. Кто-то же должен продавать хлеб людям. Деревня наша уменьшается с каждым годом. Не сильно кто стремится в продавцы. Я живу за стенкой магазина и, если является покупатель, даже поздним вечером, всегда продаю ему то одно, то другое.

Жизнь наша! Она иногда такие пируэты выделывает, что сметает всё с кругов своих. В старину говорили: «На роду написано». И вместо медицинского училища, а тем более института, идёшь на ферму, чтобы как-никак накормить пятерых ребятшек, застрявших в кособоком домишке и ожидающих маму с неказистой банкой молока. Молоко да картошка. Грибы, ягоды, слава Богу. И хвала тебе, Наташа, что ты не извела ни единого плода, не бросила ни одного дитяти, не отдала его в детдом, в чужие руки. Худо-бедно, вырастила всех. Девчонки все замужем. У старшей Зои тоже пятеро ребятшек. «Ангелочки» – иронично кличет их Наташа. Сын Роман призван в Вооружённые силы России, служит в Хабаровске. Спортсмен. А давно ли бегал босоножом пацаном? Все ли видели его в кадетской форме, в пилотке с нарядной кокардой, при погонах?!

– Как бы в горячую точку не попал? – говорили в канун проводов, но Наталья мужественно оборвала:

– Нет, отслужит мой Рома и счастливо вернётся, продолжит учёбу в колледже, которую прервал из-за призыва в армию.

Интересы Натальи многогранны. Считает вечной музыку Бетховена.

– Её будут слушать и через тысячу лет, – после затанувшего молчания говорит как бы сама с собой. – Музыка бесконечна, как сама Вселенная. Возможно, она уходит к истокам её рождения. Музыка – это дар небес.

И ещё хочется спросить: «Вы пробовали хлеб, который печёт Наталья?» Приезжайте, она не жадная, угостит. Пышную булку можно просунуть в игольное ушко и положить на стол, отмерив для неё чуть ли не половину столешницы.

... Студёный вечер. Склоняясь к западу, горит ошеломительная Венера. Горит окно в доме Натальи. И благодатно думается, что эта женщина много знает про жизнь, а потому и умеет прощать молчаливо и благородно.

И если жизнь – насилие, то насилие это от Бога.

Алла КУЗНЕЦОВА.
Фото Алексея БОДРОВА.

www.golvestnik.ru

www.vk.com/moiposelok

www.ok.ru/moiposelok

www.fb.com/golyshmanovo

www.youtube.com/golyshmanovo

УЧРЕДИТЕЛЬ

Департамент по общественным связям,
коммуникациям и молодежной политике
Тюменской области

Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр
«Голышмановский вестник».

Адрес: 627300, р.п. Голышманово,
ул. Садовая, 86.

Газета выпускается при финансовой
поддержке Правительства Тюменской области.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

ТЕЛЕФОНЫ:

главный редактор – 2-55-13;
отдел социальных проблем – 2-50-34;
агропромотдел – 2-56-69;
бухгалтерия – 2-56-75.

e-mail: gol_vestnik@mail.ru, info@golvestnik.ru

РЕДАКТОР И.Н. ШАДРИНА

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принимаются с 8 до 16 часов.
Телефон для справок – 2-69-74.

*Ответственность за достоверность
рекламных материалов и объявлений
несут рекламодатели.*

Газета зарегистрирована Управлением
Федеральной службы по надзору в сфере связи,
информационных технологий и массовых
коммуникаций по Тюменской области,
Ханты-Мансийскому автономному округу –
Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу

Главный редактор М.Я. ГЛАЗУНОВА

Свидетельство о регистрации
ПИ № ТУ72-01400 от 22 декабря 2016 г.

Подписной индекс: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объём – один печатный лист.
Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

ТИРАЖ 4508 ЗАКАЗ № 23